
 

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE 
PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DE SANTA CATARINA

ATA  DA  120ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  ADMINISTRAÇÃO  DO

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO ESTADO DE

SANTA CATARINA

Ata  n.º  131,  realizada  aos  29  de  novembro  de  2022,  com  início  às  14h,  por

videoconferência. LISTA DE PRESENÇAS: Conselheiros e Conselheiras titulares:

Ana Maria Duarte; Arthur Alexandre Castro; Daniel Cardoso; Dijalma Antonio da Silva;

Giovanna Silveira da Silva; Janaína Mella; Jean Jacques Dressel Braun; Johni Lucas

da  Silva;  Julie  Anne  Saut;  Kliwer  Schmitt;  Rodolfo  C.  R.  S.  Tridapalli;  Rogério

Guilherme  de  Oliveira  e  Terezinha  Rodrigues.  Convidado  do  IPREV/SC: Marcos

Almeida, da Consultoria de Investimentos. ORDEM DO DIA: O Presidente do Conselho

de Administração Johni Lucas da Silva constatou o quorum de instalação, iniciando a

ordem do dia.  1.  Discussão e aprovação da ata anterior  (de 25 de outubro de

2022):  Previamente  enviada  aos  membros,  posta  em discussão,  foi  aprovada  por

unanimidade.  2.   Informes  da  Presidência,  Informes  da  Secretaria  e  dos  

Conselheiros e Conselheiras. a)  Informei  quanto à apresentação do Relatório  de

Atividades do Conselho de Administração na sessão de encerramento da gestão 2020-

2022,  designada  para  6  de  dezembro  de  2022.  3.    Apresentação  de  temas  pela  

Presidência  do  IPREV/SC  e/ou  Diretorias  do  IPREV/SC. O  convidado  Marcos

Almeida  da  Consultoria  de  Investimentos  apresentou  ao  colegiado  a  proposta  da

Política  de  Investimentos  do  IPREV/SC  para  o  exercício  2023.  Explanou

detalhadamente  sobre  Política  de  Investimentos  para  2023,  anexada  no  Processo

IPREV  n.º  00006493/2022  –  Política  de  Investimentos  do  RPPS/SC  para  2023,

documento que contém, em suma, as diretrizes decisórias para alocação de ativos em

investimentos. 4.   Processo IPREV n.º 00004839/2022 – Taxa de Administração.   a) A

Conselheira relatora Giovanna Silveira da Silva apresentou relatório  e voto,  nesses

termos:  “acolher  a  proposta  de  Taxa  de  Administração  no  percentual  de  1,5230%

proveniente da base de cálculo do somatório das remunerações de contribuição de

todos os servidores ativos vinculados ao RPPS/SC do exercício financeiro de 2023,

com a  ressalva/desdobramento,  quanto  à  cota-parte  de  responsabilidade do Poder

Executivo,  entre  servidores  civis  ativos  e  servidores  militares  ativos.”  b)

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 131, 120ª sessão ordinária de 29 de novembro de 2022. 

1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

2

3

4

P
ág

. 0
1 

de
 0

5 
- 

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

. P
ar

a 
co

nf
er

ên
ci

a,
 a

ce
ss

e 
o 

si
te

 h
ttp

s:
//p

or
ta

l.s
gp

e.
se

a.
sc

.g
ov

.b
r/

po
rt

al
-e

xt
er

no
 e

 in
fo

rm
e 

o 
pr

oc
es

so
 IP

R
E

V
 0

00
04

84
2/

20
21

 e
 o

 c
ód

ig
o 

2O
C

59
LS

1.

127



 

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE 
PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DE SANTA CATARINA

Adicionalmente,  importa  o registro  de  que  “o valor  da  taxa  de administração  será

suportado pela receita  das contribuições previdenciárias referidas no art.  17,  I  e  II

desta  Lei  Complementar” (art.  30,  §  1º  da  Lei  Complementar  n.º  412/2008).

Deliberação: O Conselho de Administração deliberou, por unanimidade, a aprovação

da  proposta  da  Taxa  de  Administração  no  percentual  de  1,5230%,  com  a

ressalva/desdobramento, quanto à cota-parte de responsabilidade do Poder Executivo,

entre  servidores  ativos  e  servidores  militares  ativos. 5.    Processo  IPREV  n.º  

00003814/2022 – Ofício do Conselho Fiscal – Parecer sobre Contas IPREV 2021.

O Presidente do Conselho de Administração Johni Lucas da Silva informou quanto à

postergação da análise e relatoria do processo em sessão ordinária posterior, após a

devolução dos autos pela unidade gestora, bem como diante de novas informações do

Conselho Fiscal nos autos. 6.   Processo IPREV n.º 00004455/2022 – Aquisição de  

imóvel por compra. Detalhamento: Ofício nº 203/2022/LAGESPREVI - Manifesta

interesse na aquisição do imóvel do IPREV localizado no Município de Lages. O

Presidente do  Conselho  de Administração Johni  Lucas da Silva informou quanto à

postergação  da  análise  e  relatoria  do  processo  em  sessão  ordinária  posterior.  7.

Processo IPREV n.º 00006493/2022 – Política de Investimentos do RPPS/SC para

2023. a)  O Conselheiro  relator  Arthur  Alexandre  Castro  apresentou  considerações

detalhadas  de  seu  relatório  e  voto  sobre  a  proposta  da  Política  de  Investimentos

apresentada pelo IPREV/SC nas fls. 69-88 dos autos em epígrafe (relatório e voto nas

fls.  92-103 dos autos em epígrafe).  Entre os temas expostos no voto,  reforçou em

síntese, a necessidade do afastamento da cláusula de exclusividade com o Banco do

Brasil  pelo  IPREV/SC e  recomendou  que  a  Presidência  do  IPREV/SC informe  ao

Conselho de Administração quanto ao afastamento da cláusula de exclusividade. Ao

final,  apresentou  voto  nesses  termos:  “1. Aprovar  a  proposta  de  Política  de

Investimentos  apresentada  pelo  IPREV,  com meta  de  rentabilidade  equivalente  ao

INPC + 1,72%.  2. Considerando a importância das tratativas acerca da cláusula de

exclusividade com o Banco do Brasil, sugerimos encaminhamento de ofício, por parte

deste Conselho  de Administração,  ao  Presidente  do IPREV,  para  que nos  informe

assim que a situação for resolvida. 3. Solicitar ao IPREV para que informe ao Conselho

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 131, 120ª sessão ordinária de 29 de novembro de 2022. 
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de Administração quando as seguintes providências forem adotadas: a) Certificação do

Sr.  Abelardo  Osni  Rocha Junior;  b)  Renovação da Certificação do Sr.  Yuri  Carioni

Engelke”. b) Houve diversas manifestações. Posto o tema em votação, o Conselheiro

Dijalma  Antonio  da  Silva  requereu  o  registro  em ata  de  seu  voto,  nesses  termos

“Acompanho  o  relator,  com  a  ratificação  do  entendimento  do  Conselho  de

Administração, de longa data, pelo afastamento da cláusula de exclusividade com o

Banco do Brasil, apoiada pela normativa do Ministério da Previdência”. Deliberação: O

Conselho de Administração deliberou, por unanimidade, 1. aprovação da proposta de

Política  de  Investimentos  apresentada  pelo  IPREV,  com  meta  de  rentabilidade

equivalente ao INPC + 1,72%. 2. Considerando a importância das tratativas acerca da

cláusula  de  exclusividade  com o  Banco  do  Brasil,  sugerimos  encaminhamento  de

ofício, por parte deste Conselho de Administração, ao Presidente do IPREV, para que

nos informe assim que a situação for resolvida. 3. Solicitar ao IPREV para que informe

ao Conselho de Administração quando as seguintes providências forem adotadas: a)

Certificação do Sr. Abelardo Osni Rocha Junior; b) Renovação da Certificação do Sr.

Yuri  Carioni  Engelke.  8.    Assuntos  gerais.   a) O  Presidente  do  Conselho  de

Administração Johni Lucas da Silva parabenizou a Vice-Presidente Ana Maria Duarte,

o Conselheiro Arthur Alexandre Castro, a Conselheira Giovanna Silveira da Silva e esta

Conselheira Julie Anne Saut pelo resultado exitoso nas eleições do IPREV/SC, para a

composição do Conselho de Administração, gestão 2022-2024. Informou que também

foi  eleito,  com êxito  na  eleição pela ALESC.  b)  O Conselheiro Desembargador  Dr.

Rodolfo C. R. S. Tridapalli cumprimentou os Conselheiros e as Conselheiras eleitas e

informou que o Órgão Especial do Tribunal de Justiça de Santa Catarina deliberou pela

recondução  do  Desembargador  como  representante  do  Poder  Judiciário  na  nova

composição do Conselho de Administração, gestão 2022-2024. c)  A Vice-Presidente

Ana Maria Duarte requereu o registro de cumprimentos e parabenização aos eleitos e

também pela recondução ao Conselho do Desembargador Rodolfo C. R. S Tridapalli.

9  . Sugestão de temas para compor pauta da sessão seguinte:   I. Processo IPREV

n.º 00003814/2022 – Ofício do Conselho Fiscal – Parecer sobre Contas IPREV 2021.

II.   Processo  IPREV  n.º  00004455/2022  –  Aquisição  de  imóvel  por  compra.

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 131, 120ª sessão ordinária de 29 de novembro de 2022. 
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Detalhamento: Ofício nº 203/2022/LAGESPREVI - Manifesta interesse na aquisição do

imóvel do IPREV localizado no Município de Lages. 10. DELIBERAÇÕES: I. Ata de 25

de outubro de 2022: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: ata publicada no

site oficial do IPREV/SC e no Livro de Atas do Conselho de Administração, constante

do Processo IPREV n.º 0004842/2021, no SGP-e, para ciência da unidade gestora e

ampla publicidade. II.   Proce  sso IPREV n.º 00004839/2022 – Taxa de Administração.  

O Conselho de Administração deliberou, por unanimidade, a aprovação da proposta

da  Taxa  de  Administração  no  percentual  de  1,5230%,  com  a

ressalva/desdobramento, quanto à cota-parte de responsabilidade do Poder Executivo,

entre servidores ativos e servidores militares ativos.  Encaminhamentos: Certificada a

deliberação nos autos, com remessa dos autos no SGPE e comunicação imediata ao

Gabinete da Presidência do IPREV/SC.  III.     Processo IPREV n.º 00006493/2022 –  

Política de Investimentos do RPPS/SC para 2023.  O Conselho de Administração

deliberou, por unanimidade, 1. aprovação da proposta de Política de Investimentos

apresentada pelo IPREV, com meta de rentabilidade equivalente ao INPC + 1,72%,

com ressalvas quanto à cláusula de exclusividade. 2. Considerando a importância

das  tratativas  acerca  da  cláusula  de  exclusividade  com  o  Banco  do  Brasil,

sugerimos encaminhamento  de  ofício  ao  Presidente  do  IPREV,  para  que  nos

informe assim que a situação for resolvida. 3. Solicitar ao IPREV para que informe

ao Conselho de Administração quando as seguintes providências forem adotadas: a)

Certificação do Sr. Abelardo Osni Rocha Junior; b) Renovação da Certificação do Sr.

Yuri  Carioni  Engelke.  Encaminhamentos:  Certificada  a  deliberação nos  autos,  com

remessa  dos  autos  no  SGPE  e  comunicação  ao  Gabinete  da  Presidência  do

IPREV/SC.  IV. Convocação para próxima sessão ordinária: Designada para 6 de

dezembro  de  2022,  às  14h,  por  videoconferência.  Encerramento: O  Presidente

encerrou  a  sessão  às  16h20m,  da  qual  eu,  Julie  Anne  Saut,  Conselheira

Representante do Poder Judiciário, Secretária do Conselho de Administração, lavrei

esta ata submetida à análise, discussão e aprovação pelo Conselho de Administração,

de acordo com o art.  15, I, do Regimento Interno. Após aprovada a ata em sessão

pelos  membros  do  Conselho  de  Administração,  foi  assinada  pelos  membros  do

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 131, 120ª sessão ordinária de 29 de novembro de 2022. 
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Conselho de Administração. 

Johni Lucas da Silva
Representante do Poder Legislativo

Conselheiro titular
Presidente

Ana Maria Duarte
Representante Pensionistas do Estado

Conselheira titular 
Vice-Presidente

Julie Anne Saut
Representante do Poder Judiciário

Conselheira titular
Secretária

Arthur Alexandre Castro
Representante do Ministério Público

Conselheiro titular

Daniel Cardoso
Representante do Poder Executivo

Conselheiro titular

Dijalma Antonio da Silva
Representante do Ministério Público

Conselheiro titular

Giovanna Silveira da Silva
Representante do Poder Executivo

Conselheira titular

Janaína Mella
Representante do Poder Legislativo

Conselheiro titular

Jean Jacques Dressel Braun
Representante do Poder Executivo

Conselheiro titular 

Kliwer Schmitt
Representante do Tribunal de Contas

Conselheiro titular 

Rodolfo C. R. S. Tridapalli
Representante do Poder Judiciário

Conselheiro titular 

Rogério Guilherme de Oliveira
Representante do Tribunal de Contas

Conselheiro titular

Terezinha Rodrigues
Representante dos Inativos do Estado

Conselheira titular

Conselho de Administração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores de Santa Catarina – RPPS/SC.
Ata n.º 131, 120ª sessão ordinária de 29 de novembro de 2022. 
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